Аборт – злейший враг человечества.

 Человеку Господь дал силу и власть «плодиться и размножаться, и наполнять землю, и обладать ею» (Быт.1, 28).
Ева (что в переводе с древнееврейского значит "матерь жизни"), родив в мир свое первое дитя, возгласила, исполнясь радости: "приобрела я человека от Бога" (Быт. 4, 1).
Зародыш – это живое существо, которое растет и развивается с момента оплодотворения яйцеклетки. Он имеет душу, которая управляет его телесным развитием. Это человек! 
Аборт состоит в прямом противоречии с призванием человека к продолжению рода. Поэтому христиане всегда рассматривали и рассматривают это деяние как преступное; за совершение его святые каноны предписывают долговременное отлучение от церковного общения, так как согласно евангельскому учению каждая человеческая жизнь священна и неприкосновенна. 
Учение римско-католической церкви по этому вопросу совпадает с учением Православной Церкви. 2 ноября 1982 г. папа Римский, выступая в Испании, заявил: «Тот, кто отказывается защищать эти беззащитные и беспомощные человеческие существа, погрешает против основного нравственного закона. Мы никогда не узаконим убийство!» В декабре 1984 г. в Гонконге мать Тереза заявила: «Ежегодное число младенцев, приносимых в жертву их собственными матерями, вполне сравнимо с числом жертв предполагаемой ядерной войны. Аборт является злейшим врагом человечества».
И все же ужасающее количество абортов растет из года в год и измеряется сотнями тысяч!
Нам внушают, что нужно пользоваться контрацептивами и стерилизацией. Тогда как детей наших надо учить воздержанию, целомудрию, верности, умению создавать крепкие семьи. Ведь Бог сказал «плодитесь и размножайтесь», а не «будьте похотливы».
Не надо забывать, что Бог поругаем не бывает! И за всякое зло, содеянное в жизни, впоследствии придется расплачиваться очистительно-искупительными скорбями, болезнями и утратами. А, потому, если после прерывания беременности распалась семья, началась тяжелая болезнь или произошло другое несчастье, не удивляйтесь -  это следствия детоубийства.
Не омрачайте свою совесть, не берите на свою душу такого греха! Не считайте себя вправе распоряжаться чужой жизнью! Но самое главное: убийство не рожденного ребенка является смертным грехом, за который родители дадут ответ перед Богом. В правилах св.Церкви сказано: «Умышленно погубившая в утробе плод, подлежит осуждению как за убийство» (Василий Великий, канон 2).
